

北约峰会正在西班牙首都马德里举行。从西班牙到美国多地再到线上跨国联动，一场又一场抗议活动“隔空接力”，谴责北约这一冷战余孽危害全球和平与安全。

人们在不同场合高呼“不要北约”等口号，细数北约罪状——煽动乌克兰局势、多年穷兵黩武、政商勾结发战争财。有专家指出，北约固守冷战思维，近年来为了“借尸还魂”不断挑动阵营对抗、制造局势紧张，值得警惕。

请看新华社记者从华盛顿、马德里等地发回的报道——

全球“隔空接力”抗议

不要北约！

纽约抗议者：北约是军事机器 四处破坏

在美国纽约，抗议者聚集在一座模仿美军“捕食者”无人机造型的巨大白色雕塑下，呼吁更多人关注美国在海外的军事行动给世界造成的危害。

“我对北约及其领导人只有差评。这个‘军事机器’在全世界到处搞破坏。”面对镜头，一名抗议者滔滔不绝地控诉。

“看一看乌克兰危机的深层次原因，美国才是始作俑者。”他越说越激动，

“别相信你在西方媒体上听到的那些全天无休的片面报道。要不是北约寻求‘包围’俄罗斯，要不是他们长期给乌克兰提供武器，现在这些（危机）根本不会发生。”

“我们要求美国停止火上浇油，停止输送武器！”他几乎是在怒吼，“美国军工企业都赚翻了，数十亿美元落入他们的口袋。”



美国军工企业在全世界到处搞破坏。纽约的一名抗议者（视频截图）

华盛顿智库：欧洲涨军费 美国军火商获益

在反思北约的一场线上研讨会中，华盛顿智库政策研究所的国际问题研究员菲莉丝·本尼斯指出，北约扩员最终达到的效果却是巩固美国在欧洲的军事影响力，欧洲国家在美国煽动下增加军费将严重损害自身经济，美国军火商则将从中攫取巨大利益。

“我认为现在形势非常严峻。”她认为，瑞典和芬兰原本不想加入北约，但随着北约“火线扩员”，“这些新成员又要购

买一堆新的军事装备，而这些钱又要落入美国军工企业囊中”。

在华盛顿近期举行的一场抗议活动中，退休教师格洛里娅·布兰德曼举着横幅，上书“把打仗的钱用来支持民生吧”。

“真够丢人的，美国把那么多税收都给了国防部，可是国防预算却没用用在有用的地方。美国政治精英和利益集团，尤其是主要的几家军工企业现在可是赚得盆满钵满。”她告诉记者。



华盛顿智库政策研究所的国际问题研究员菲莉丝·本尼斯（视频截屏）

欧洲专家：北约扩张 增加全球风险

在马德里，来自西班牙、德国、美国等国数千民众参加游行，抗议北约，反对增加军费开支。

来自美国的抗议者内特告诉记者，“美国就是想借北约峰会拉更多国家下水”，“就是想恐吓潜在对手罢了”，美

国所作所为“可耻”。

抗议活动主办机构的代表维利·梅耶尔指出，北约意图绕过联合国授权在全球任何地方展开全方位干预，就像北约曾对南联盟、阿富汗、伊拉克、利比亚等国所做的那样。

英国“争取核裁军运动”负责人凯特·赫德森表示，自1999年以来，北约抛出的每一个战略概念都关乎进一步扩张，并将大笔资金投入武器研发和采购中，“继续这样做不负责任，只会增加全球安全风险”。



红旗汽车展厅亮相以色列

◀ 这是6月28日在位于以色列特拉维夫的红旗汽车展厅拍摄的红旗E-HS9纯电动车。

6月28日，红旗汽车位于以色列的首个展厅在特拉维夫开厅亮相。今年4月，红旗汽车在以色列上市，这使得以色列成为继挪威后红旗品牌进入的第二个发达国家市场。

中巴经济走廊首个水电投资项目全面投入商业运营

▶ 这是4月7日在巴基斯坦旁遮普省拍摄的卡洛特水电站（无人机照片）。

由中国三峡集团为主投资开发的中巴经济走廊首个水电投资项目——巴基斯坦卡洛特水电站6月29日全面投入商业运营。卡洛特水电站位于巴基斯坦旁遮普省卡洛特地区，是杰赫勒姆河梯级水电规划的第四级。项目于2015年4月破土动工，总投资约17.4亿美元，总装机72万千瓦，投产后预计每年可节约标准煤约140万吨，减少二氧化碳排放350万吨。



中国援建津巴布韦新议会大厦通过验收



6月29日，在津巴布韦汉普登山新城，一名女子在新议会大厦前留影。

中国在南部非洲的最大援建项目津巴布韦新议会大厦6月29日举行媒体开放日，施工方宣布项目已竣工并通过验收。新议会大厦位于汉普登山新城，总建筑面积3.3万平方米，建成后成为当地的地标性建筑。

日本持续高温 政府呼吁民众节约用电

日本首都东京及周边地区6月29日延续连日来的高温状态。出于对供电不足的担忧，日本政府再次呼吁民众节约用电。

东京及周边地区连续5天气温高达40摄氏度左右，为1875年有记录以来6月最强热浪。据日本气象厅预报，当地气温直至7月5日才有望降至30摄氏度。

监测数据显示，6月29日下午4时30分至5时，东京地区电力储备率降至2.6%，低于保障供电稳定所需的3%门槛。一名经济产业省官员告诉媒体记者：“过去3天的用电需求和供电情况最紧张。”

为应对电力不足，一些企业采取节电措施。汽车零部件生产商Yorozu宣布，7月至9月，旗下工厂每月将至少停工两天。7& amp;l控股公司说，位于东京及周边地区的7-11便利店将进一步采取措施节约用电，例如调暗广告牌，以及在每天15时至20时不使用油炸机器时段关闭通风设备。

日本首相岸田文雄6月29日在记者会上说，将竭尽所能保障供电，并在确保安全的条件下尽可能利用核能发电。

2011年3月11日，日本福岛县附近海域发生9.0级特大地震，引发的巨大海啸袭击了福岛第一核电站，造成核电站1至3号机组堆芯熔毁。自那以后，日本境内大多数核电站关停。

美监管部门调查近400起涉自动驾驶车祸

美国国家公路交通安全管理局局长史蒂文·克利夫6月29日表示，该机构正调查近一年来近400起涉及自动驾驶汽车的车祸，以深入了解自动驾驶汽车技术带来的风险，在此基础上制定相关法规来保护司机、乘客和行人。

克利夫当天接受媒体采访时说，目前美国没有直接涵盖自动驾驶车辆或具有部分自动化驾驶辅助系统车辆的联邦法规，在制定新的联邦标准之前，美国国家公路交通安全管理局希望更好地了解新技术的运行情况。

他说，国家公路交通安全管理局正在评估汽车制造商和科技公司报告的汽车碰撞数据。该机构日前公布了2021年7月至2022年5月的相关数据，涉及自动驾驶汽车的车祸有近400起。

克利夫还说，该机构正在制定自动紧急制动系统性能标准，计划将这个标准应用于所有新的载客车辆和重型卡车。

本版文图据新华社